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ВСТУП 

 

 

У сучасних умовах торгово-побутові центри є основними елементами сис-

теми торгово-побутового обслуговування. Ці комплекси об'єднують різні підпри-

ємства торгівлі, громадського харчування та побутових послуг, забезпечуючи на-

селенню широкий вибір товарів і послуг в одному місці. Порівняно з окремими 

магазинами та іншими об’єктами, торгові центри надають більше зручностей для 

споживачів: покупець може здійснити всю кількість покупок і номерів послуг, ре-

алізуючи мінімум часу та зусиль виключно комплексного обслуговування, що до-

зволяє економити час відвідувачів, торгові центри підвищують якість сервісу за 

рахунок використання сучасних методів механізації, ефективного обладнання та 

прогресивних форм обслуговування. Збільшення масштабів та кооперація підпри-

ємств, а також багатофункціональне використання торгових центрів допомагають 

знизити витрати на їх будівництво та експлуатацію.  

Крім того, торгові центри надають можливості для вирішення будівельних 

та архітектурно-художніх робіт, ставлячи художні архітектурні акценти. 

  В центрі м.Суми знаходиться функціональний торговельний центр,який ко-

ристується значною популярністю мешканці. Власниками торговельного центру 

було прийнято рішення щодо влаштування зони відпочинку ,  а саме тераси відк-

ритого типу для кафетерію KFC. 

 Дана робота розглядає питання конструктивного рішення відкритої тераси 

торговельного центру. 

 



РОЗДІЛ 1 

АРХІТЕКТУРНО-БУДІВЕЛЬНИЙ 

1.1. Ситуаційний план 

 

На ситуаційному плані показано розташування існуючих будівель та будів-

лі, що підлягає реконструкції. Будівля торгового центру знаходиться в центрі міс-

та Суми в щільній забудові. Головний під’їзд передбачено з Покровської площі. 

Показана сама будівля, що підлягає реконструкції, нова добудова кафе KFC та   

металева терасою та зовнішніми сходами для кафе KFC саме яка розглядається в 

цьому проекті.  Ситуаційний план детально зображує всі оточуючі будівлі, доріж-

ки з урахуванням функціонального або технологічного зв’язку будівлі, що підля-

гає реконструкції з іншими будівлями чи спорудами. 

При реконструкції об’єкту враховано місце розташування об’єкту та всі не-

обхідні вимоги щодо проведення робіт. 

Район торгівельного комплексу, що підлягає реконструкції відповідно до [1] 

віднесений до першого кліматичного району. 

 

 

 



1.2. Об'ємно-планувальне рішення 

 Реконструкції торговельного центру проводилась в декілька етапів: на од-

ному з етапів над відкритою автостоянкою центру було добудовано приміщення 

кафе KFC. Вхід до самого кафе KFC передбачено безпосередньо з самої будівлі 

існуючого центру. Для збільшення кількості відвідувачів кафетерію було прийня-

то рішення замовником щодо добудови відкритої тераси над торговельним рядом 

зі сторони вул. Наберіжна річки Стрілки. Для зручності та безпечності під час 

можливої евакуації  відвідувачів було запроектовано зовнішні відкрити  металеві 

сходи на терасу кафе KFC, а також перехід від приміщення кафе до тераси.  

 В цьому пункті приведемо опис об'ємно-планувального рішення самого тор-

говельного центру, за результатами обстеження, кафе  KFC та відкритої тераси. 

Існуюча будівля. 

Будинок торгівельного комплексу має в плані прямокутну форму. Основна 

споруда має квадратну в плані форму із розмірами по осях А-П та 1-19 – 

64,4х106,2м. Є дві додаткових блоків, що поєднаних між собою та мають різні ви-

соти приміщень. Перший блок – блок торгівельного залу, для якого запроектовано 

складне просторове покриття, знаходиться з боку Покровської площі, має окре-

мий центральний вхід до основного приміщення торгівельного центру та багато 

вхідних дверей до магазинів та супермаркетів, які знаходяться на першому повер-

сі. На другому та третьому добудованому поверсі цього блоку знаходиться кафе 

KFC. 

Добудова. 

 Добудована частина, а саме кафе KFC має каркасну систему з повним ме-

талевим каркасом, яка складається з несучих колон, балок та ферм. 

Тераса. 

Являє собою відкритий майданчик в осях 10-14 та М-С розмірами  14х74м з 

окремими двома сходами та переходом до зали кафетерію. 

 

 

 



1.3. Архітектурно-конструктивне рішення 

    Існуюча будівля. 

Вихідні дані щодо архітектурно –конструктивного рішення будівлі прийня-

то відповідно збереженого робочого комплекту креслень на будівлю та результату 

технічного обстеження, що було проведено з метою реконструкції даного об’єкту.   

Конструктивна схема будівлі торгівельного комплексу – каркасно-панельна, з за-

лізобетонним каркасом із колон, ригелів для влаштування перекриття, плит пере-

криття та покриття. Колони прийняти прямокутного перерізу мають єдиний пере-

тин 400х400мм. Передбачена розрізка колон на двоповерхові вироби з розміщен-

ням стику колон на висоті 1000мм від верху перекриття. У відповідності із серією 

прийняті колони рядові і фасадні. Рядові колони розміщені на внутрішніх осях 

будинку, мають дві однакові бетонні консолі для обпирання ригелів. Фасадні ко-

лони розміщені по зовнішніх осях будинку, і мають дві консолі: одну для обпи-

рання ригеля, іншу - для обпирання пристінної панелі перекриття. Ригелі прийняті 

чотирьох типів висотою 750мм та 450мм по серіям 1.220-1 вип.2 та ИИ-04-3 

вип.3: рядові ригелі таврового перетину, фасадні ригелі Z-образного перерізу, ко-

ридорні ригелі таврового перетину висотою 300мм і сходові ригелі марки РЛ-60 

для обпирання на них сходових маршів. Перекриття прийняті з панелей ребристо-

го перерізу висотою 450мм, ребристими плитами типу “ТТ” висотою 500мм по 

серії 1.220-1 вип.3. Навісні стінові панелі виконані із керамзитобетону, а зовнішня 

сторона має фактурний шар (ρ = 1870кг/м
3
). Нижня панель спирається на фунда-

ментну балку по шару гідроізоляції з цементно-піщаного розчину.  

Добудована частина кафе KFC має метало-каркасну схему. Вертикальні не-

сучі елементи каркасу, колони виконані з прокатної квадратної труби 

      
                       

              
. Горизонтальні елементи, такі як балки, ферми, в’зі та 

інше виконані із прокатних прямокутних та квадратних труб різних розмірів. 

Фундаменти 

Фундаменти під колони прийняті пальові з монолітним стрічковим рост-

верком, який об’єднує оголовки колон в єдине ціле. Під колонами розміщують 

кущі паль, з розрахунку на те, що вони повинні витримувати навантаження, яке 



зведене на колону. Обріз ростверку розташовано на відмітці –5.3м. Збірні залізо-

бетонні фундаментні балки, на які спираються стінові панелі, мають тавровий пе-

реріз та розрахункову висоту 300мм. На рівні –4,2м влаштовується горизонтальна 

гідроізоляція із шару цементно-піщаного розчину складу 1:2 М 100 товщиною 

30мм. Для додаткового водовідведення та захисту фундаментів від зволоження, 

влаштовуємо вимощення з асфальтобетону з ухилом 3% та шириною 1м. 

Основою для металевих колон добудованої частини служать несучі елемен-

ти нижче розташованого залізобетонного та металевого каркасу. Фундаменти ме-

талевих колон сходів тераси біля осі 14, монолітні залізобетонні. 

Каркас. 

Колони прийняті збірні залізобетонні з поперечним перерізом 400х400мм по 

серії 1.220-1 випуск 1 висотою 4200мм та 3300мм (рис. 1.1). Ригелі прийняті по 

серії 1.220-1 випуск 2 (рис. 1.2), які розраховані з урахуванням розвантаження 

прольотних моментів опорними закріпленнями в 2-х рівнях за допомогою деталей 

типа «рибка» (рис. 1.3), обмежуючих величину опорних моментів на консолях ко-

лон. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1. Колона по серіям 1.220-1 випуск. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.2. Ригель по серії 1.220-1 випуск 2. 

Рис. 1.3. Вузол з’єднання ригеля та колон. 

Стіни. 

Стінові панелі будівлі виконано тришаровими товщиною 300мм по серії 

ИИ-04-5 випуск 3 марок ПС 60.18.3,0-6, ПС 60.12.3,0-6, ПС 30.12.3,0-6, ПС 

60.21.3,0-6, ПС 60.9.3,0-6, що мають фактурне покриття з фасадної сторони та 

представляють собою конструкцію, яка складається з армованих шарів ребер з 

щільного легкого бетону М150 та утеплювача закріпленого між ними. В якості 

утеплювача для панелі використовується плита теплоізоляційна з екструдованого 

пінополістиролу з об
’
ємною вагою 60кг/м

3
. 

 
Данна система утеплення  створює 

сприятливий режим роботи стіни за умовами її паропроникності, тобто в цьому 

випадку не потрібна пароізоляція та зберегти внутрішню площу приміщень. 

Щільність панелей складає 1200кг/м
3
. 



Перекриття і покриття. 

Міжповерхові перекриття та покриття запроектовано із збірних попередньо 

напружених залізобетонних ребристих плит типа “ТТ” по серії 1.220-1 вип.3 ма-

рок ТТ 120.30-28АІV та ТТ 120.30-18АІV, збірних залізобетонних пустотних плит 

висотою 220мм по серії ИИ-04-4 марок ПК 60.15-8АтУт-А та ПК 30.15-8АтУ, ре-

бристих плит по серії 1.241-1 марки ПР 60.15-8Ат-V-1 та монолітних ділянок. 

Данні наведені в таблиці 1.1. 

Таблиця 1.1 

Специфікація плит перекриття та покриття 

 

Пустотні плити перекриття відносяться до 3-ї категорії тріщиностійкості, в 

них допускаються тріщини при експлуатації, при цьому ширина розкриття тріщин 

повинна бути не більше 0,3мм. Допустиме навантаження від 450 до 1250кгс/м. 

Межа вогнестійкості перекриття складає 60хв., що задовольняє вимогам 

ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об'єктів будівництва» для будівлі ІІ класу 

вогнестійкості. 

Внутрішні стіни та перегородки. 

В проекті прийнято внутрішні стіни товщиною 380мм та 250мм,  перегоро-

дки товщиною 120мм виконані з цегли М50 на цементно-піщаному розчині М25. 

Перегородки та стіни армовані  через 6 рядів кладки арматурною сіткою. При ви-

конанні розриву кладки у вигляді вертикальних штроб у шви кладки штроби за-

кладається арматура з стержнів діаметром 8мм. У місцях спирання на кладку залі-

зобетонних конструкцій потрібно встановити пруткову арматуру та приварити до 

деталей конструкцій. 



Сходи. 

Сходи в будівлі – залізобетонні двомаршеві внутрішні, марші ребристої 

конструкції з фризовими сходами. Сходові площадки прийнято ребристими, опо-

рні ребра яких спираються на таврові ригеля. Сходові марші та площадки прийня-

то відповідно серії 1.020.1-4 марок ЛМ 21.26, ЛМ 21.28, ЛМ 21.12, ЛМ 15.18, ЛМ 

12.18; ЛП 60.30, ЛП 26.12. Вихід на покрівлю здійснюється з коридору п’ятого 

поверху. 

 

Діафрагми жорсткості. 

Діафрагми жорсткості прийняті збірними залізобетонними товщиною 

140мм по серії ИИ-04-6 випуск 5/78 та по ТП 272-11-5/77 марок Д2-30-42 та Д1-

30-42. 

Діафрагми жорсткості призначені для забезпечення просторової стійкості 

будівлі.  

 

Покрівля. 

Для основної частини будівлі (осі 1-14) покрівля прийнята суміщеною, пло-

скою, похилом 1,5%. Вона складається з наступних шарів: 

 залізобетонна плита; 

 теплоізоляція з пінобетону 250мм, ρ=600кг/м
3
; 

 вирівнююча цементно-піщана стяжка з розчину М100; 

 4 шари руберойду на антисептичній бітумній мастиці марки РМД-350; 

 прошарок гравію на антисептичній бітумній мастиці. 

Для тієї частини будівлі, де знаходиться дебаркадер (осі 15-19), покрівля має 

наступний склад: 

 структурна плита покриття; 

 профільований настил; 

 теплоізоляція з пінобетону 250мм, ρ=600кг/м
3
; 

 вирівнююча цементно-піщана стяжка з розчину М100; 

 4 шари руберойду на антисептичній бітумній мастиці марки РМД- 350; 



 прошарок гравію на антисептичній бітумній мастиці. 

Для покрівлі приймаємо холодну мастику, враховуючи підвищення вимог 

по техніці безпеки, труднощі виготовлення та транспортування гарячих мастик. 

Також для покращення фізико-хімічних властивостей бітумної мастики в неї пот-

рібно ввести спеціальні добавки – латекс, синтетичні смоли і таке інше, а також 

антисептики – фенол, креозотове масло. Для запобігання впливу на мастичну пок-

рівлю атмосфери на поверхню покрівлі наносимо прошарок гравію. 

 

Вікна та двері. 

Заповнення віконних прорізів в торгівельних залах запроектовано з метало 

пластикового профілю з заповненням двокамерними склопакетами. Також вікна з 

метало пластикового профілю в 2-3 рази легші стальних, більш корозійностійкі та 

декоративні. Метало пластикові вікна прийняті наступних розмірів: 3000х2000мм, 

2500х2000мм, 1500х2000мм (див. специфікацію елементів заповнення прорізів та 

відомість вікон). 

Елементи заповнення внутрішніх дверних прорізів прийняті по [14]. Двері 

основних зовнішніх входів прийняті з метало пластикового профілю зі склопаке-

тами з розмірами 2400х1500мм та 2400х1000мм. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Таблиця 1.2 

Специфікація елементів заповнення прорізів 

 

Для забезпечення швидкої евакуації всі двері відкриваються по напрямку 

руху на вулицю, це прийнято відповідно до пожежних норм [3]. Для зовнішніх  

дверей і на сходових клітках у тамбурі - коробки влаштовують з порогами, а для 

внутрішніх дверей - без порога.  

 

 



Підлоги. 

Підлоги в громадських будинках повинні задовольняти вимогам спротиву 

зносу, міцності, достатньої еластичності, безшумності, зручності збирання.  

Таблиця 1.3 

Експлікація підлог 

 



 

 

Зовнішнє і внутрішнє опорядження. 

Внутрішнє опорядження стін у підсобних, коморах та складських примі-

щеннях виконане у вигляді вапняного білення та фарбування по оштукатуреній 

поверхні. Стіни кімнат персоналу, контори, приймальних, бібліотеки, торгового 

залу оздоблені високоякісною масляною фарбою. Стіни та підлоги санвузлів, ду-

шових викладені керамічною плиткою. Стелі коридорів та фойє пофарбовані по-

ліпшеною клейовою фарбою. Стелі виробничих кімнат, підсобних, комор та кім-

нат персоналу оздоблені водо дисперсним фарбуванням. 

  

Приміщення кафе KFC. 

Каркас 

Надбудова кафе над критою стоянкою виконана метало каркасною. Осно-

вою для несучих елементів каркасу будівлі прийняті елементи критої стоянки то-

ргівельного комплексу «Київ». Каркас кафе складається з несучих колон викона-

них з металевих труб квадратного перерізу та ферм виконаних також з труб квад-

ратного перерізу. Огороджувальні конструкції стін виконано із сендвіч панелей, з 



утеплювачем із мінераловатних плит. Віконні та дверні заповнення прийнято ме-

талопластиковими по [14].  

Підлоги 

 Підлога першого типу, що складається з: 

1. Керамічна мозаїчна плитка; 

2. Цементно-піщаний розчин М150; 

3. Стяжка С-1; 

4. Звукоізоляційний прошарок; 

5. Плита перекриття. 

Покрівля 

Покрівля плоска, з ухилом 1,5% та має склад: 

 структурна плита покриття; 

 профільований настил; 

 теплоізоляція з пінобетону 250мм, ρ=600кг/м
3
; 

 вирівнююча цементно-піщана стяжка з розчину М100; 

 4 шари руберойду на антисептичній бітумній мастиці марки РМД- 350; 

 прошарок гравію на антисептичній бітумній мастиці. 

 

Добудова – тераса кафе KFC. 

Конструкція тераси та сходів виконана з труб квадратного перерізу. Сходи у 

осі 14 мають фундаменти залізобетонні стовбчасті, у осі 0-6 спирання несучих 

елементів здійснюється на конструкції критої стоянки. Несучі ферми тераси спи-

раються на колони нижче розташованого приміщення. Покриття тераси прийнято 

з терасної дошки, що виконана на основі деревинно-полімерного композиту. Ого-

родження тераси та сходів прийняте з багатошарового скла триплекс 6+6. 

 

1.4. Теплотехнічний розрахунок. 

Теплотехнічний розрахунок існуючої будівлі торгового центру. 

Раціонально запроектовані зовнішні захисні конструкції повинні задоволь-

няти таким теплотехнічним вимогам: 



 забезпечувати зберігання тепла в приміщеннях у холодну пору року, або 

захищати приміщення від перегрівання в літню пору; 

 не мати велику різницю між температурою внутрішнього повітря та внут-

рішньою поверхнею, щоб уникнути утворення в ній конденсату та охолодження 

тіла людини від тепловтрат. 

Огороджувальні конструкції проектованого об’єкта прийняті панелі з кера-

мзитобетонна (=1200кг/м
3
) товщиною 300мм та утепленням. 

Опір теплопередачі огороджувальної конструкції приймається відповіжно  

до формули: 

                 

Опір теплообміну на внутрішній поверхні: 

        
     

   

Опір теплообміну на зовнішній поверхні: 

       
     

  
 

Таблиця 1.4 

Склад огороджувальної конструкції 

№ Назва матеріалу γ, кг/м
3
 δ, мм  λ, Вт/м 

0
С 

1 Керамзитобетон 1200 100 0,52 

2 Утеплювач – пінополістирол щільністю 

25 кг/м
3
 

25 100 0,041 

3 Керамзитобетон 1200 100 0,52 

 

Термічний опір окремих шарів огороджувальної конструкції визначаємо за 

формулою: 

   
 

 
 



 Умова не виконується. Будівля потребує зовнішнє утеплення з мінераловат-

них плит. Потрібна товщина утеплювача складає 15см. 

 

Теплотехнічний розрахунок будівлі кафе KFC. 

Прийнято стінове огородження Kingspan KS1000 AWP з         
     

  
  з 

вогнестійка: 

                
     

  
   

  
    

     

  
    умови виконана  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ 2 

ДОСЛІДНИЦЬКО-РОЗРАХУНКОВИЙ 

 

2.1 Вступ. 

Актуальність теми. 

Будівля ТРЦ «Київ» знаходиться в центрі міста Суми. Запроектована та по-

будована майже 40 років тому. Відповідно до діючих норм проектування на той 

час в будівлі торгівельного центру не було передбачено багатьох закладів які є на 

цей час актуальними для проектування торгівельних центрів. Власниками торгі-

вельного центру було прийнято рішення про добудову кафетерію та відкритого 

майданчику відпочинку. Із-за відсутності вільного місця на території торгівельно-

го центру було прийнято рішення добудову виконати у вигляді додаткового пове-

рху та відкритого майданчику на даху торгівельного ряду. Таке рішення збіль-

шить кількість відвідувачів ТРЦ «Київ». 

Мета і задачі дослідження. 

Виконання задачі по реконструкції будівлі можливо тільки при детальному 

обстеженні існуючих конструкцій торгівельного ряду в осях П-С/1-14. За резуль-

татами проведення обстеження було надано додаткове навантаження яке витри-

мають нижче розташовані конструкції. За врахуванням цих навантажень було 

проведено проектування тераси. 

Задачі дослідження. 

При проектуванні тераси необхідно було врахувати наступні умови: 

 навантаження які передаються на існуючі елементи покриття торгівельно-

го ряду не повинні перевищувати величини навантажень зазначених у ре-

зультатах обстеження; 

 із-за не паралельності рядів колон нижче розташованих конструкцій, пе-

редбачити ферми різними точками спирання; 

 досягти заданої геометрії майданчика тераси та виконати поєднання з при-

леглими конструкціями будівлі; 



 досягти гармонічного поєднання сходових конструкцій з існуючими конс-

трукціями будівлі при цьому не порушити вимоги та функціонал призна-

чений до сходів; 

Методи дослідження. 

На основі звіту обстеження ТРЦ «Київ» виконати проектування відкритої 

тераси раніше добудованого кафетерію KFC. Конструкція тераси повинна відпо-

відати наступним вимогам: 

 вага конструкцій не повинна перевищувати величин вказаних в звіті по об-

стеженню. Це досягається шляхом застосування легких металевих конс-

трукцій; 

 тераса повинна відповідати всім функціональним вимогам; 

 конструкції тераси повинні відповідати вимогам міцності, жорсткості та 

стійкості. Виконання таких умов перевірялося завдяки моделюванню прос-

торової конструкції на ПК «ЛІРА-САПР». 

Апробація результатів магістерської роботи. 

    

    

2.2 Огляд досліджень. 

Добудова відкритої тераси кафетерію KFC ТРЦ «Київ» є однією з черг ре-

конструкції торгівельного центру. На початку 80-х років минулого століття було 

запроектовано та побудовано в центрі місту Суми універмаг «Київ». З часом буді-

вля перестала відповідати новим нормам торгівельних об’єктів, тому виникло пи-

тання реконструкції з метою поліпшення сервісу обслуговування та розширення 

переліку закладів які входять до складу ТРЦ. 

Типовий проект будівлі універмагу було опрацьовано та прив’язано до міс-

цевості проектним інститутом «ГІПРОХІММАШ» на початку 80р. минулого сто-

ліття. Початкова площа універмагу складала 5470м
2
. В подальшому при прове-

денні реконструкцій будівлі було добудовано два поверхи над основною части-

ною будівлі в осях 1-9/Б-М, а також крита стоянка для автотранспорту в осях 06-

1/В-М. При проведенні наступної черги реконструкції побудовані торгівельні ря-



ди: - одноповерхові в осях 06-1/М-С; - двоповерхові в осях 1-14/М-С. Третя черга 

реконструкції це приміщення кафетерію KFC над критою автостоянкою в осях 06-

1/В-М. Зараз розглядається проект реконструкції, а саме будівництво відкритої те-

раси для кафетерію KFC в осях 1-14/М-С з окремими двома сходами та переходом 

до зали кафетерію. 

Для будівництва відкритої тераси кафетерію було проведено обстеження 

несучих конструкцій одно та двохповерхових торгівельних рядів в осях 06-1/М-С, 

1-14/М-С. Ціллю проведення обстеження було визначення несучої здатності буді-

вельних конструкцій цих торгових рядів та встановлено максимальне додаткове 

навантаження на існуючі несучі конструкції будівлі. 

Конструкція будівлі торгівельних рядів виконана метало каркасною. Верти-

кальні несучі елементи (колони) із сталевої безшовної гаряче деформованої труби 

ТрØ219х6. Покриття одноповерхової частини та перекриття двоповерхової части-

ни монолітне, товщиною 180мм по профільованому листу укладеному по друго-

рядним двотавровим балкам №30 які спираються на головні балки №50. Пок-

риття двоповерхової частини рулонне по профільованому настилу зі стяжкою, 

який укладено по прогонах з №22У. Несучими елементами є ферми з паралель-

ними поясами виконані із спарених кутиків. 

 

2.3 Основна частина. 

Основною задачею проектування відкритої тераси кафетерію KFC є розра-

хунок і конструювання металевого каркасу тераси який би відповідав наступним 

вимогам: 

 при невеликій вазі елементів конструкції достатня міцність, це досягається 

застосуванням в проекті ефективних прокатних профілів, таких як квадра-

тні і прямокутні профілі сталеві гнуті замкнуті зварні; 

 надійна просторова жорсткість каркасу тераси; 

 забезпечена стійкість елементів просторової конструкції; 

 передача на існуючі елементи навантаження яке не приведе до втрати міц-

ності, стійкості та жорсткості цих елементів. 



Поставлена задача вирішена при складанні та розрахунку просторової схеми 

каркасу відкритої тераси. Фрагмент просторової 3D схеми наведена на рис. 2.1. 

 

Рис.2.1 Фрагмент просторової 3D схеми відкритої тераси в 

осях 10-14/М-С. 

Розрахункова схема тераси складена на основі архітектурних креслень і 

представляє просторову стержневу систему. Схема складена із стержневих кінце-

вих елементів 10 типу. З’єднання елементів прийнято жорсткими. Спирання осно-

вних поперечних ферм згідно прийнятого архітектурного рішення здійснюється 

на стояки, які в свою чергу спираються на елементи існуючого металевого карка-

су конструкцій, що знаходяться нижче. Згідно архітектурних та конструктивних 

рішень, для виконання металевих конструкцій задіяні гнуті зварні труби квадрат-

ного та прямокутного перерізів. Розрахунок прийнятих схем виконано на програ-

мному комплексі «ЛІРА - САПР 2013».За результатами розрахунків проведено 

конструювання елементів тераси. 

В розрахунковій частині розділу було проведено розрахунок поперечних 

металевих ферм тераси, прокольної металевої ферми тераси та елементів сходів. 



Розрахунки цих елементів тераси проводились с ціллю визначення зусиль в еле-

ментах та подальшого їх конструювання. 

Для визначення навантаження від власної ваги в розрахунках прийняті на-

ступні перерізи елементів, які зведені до табл. 2.1. 

Таблиця 2.1 

Таблиця прийнятих перерізів 

 

 

Збір навантаження. 

 Постійні навантаження. 

В розрахунках основних поперечних ферм прийняті навантаження які при-

ведені в табл. 2.2. 

Таблиця 2.2 

Навантаження, що діють на терасу. 

 



 

Основні поперечні ферми встановлюються з кроком 6000мм. Розраховуємо 

погонне навантаження на поперечну ферму тераси. 

                     ⁄  

де:   – повне навантаження на 1м
2
 площі тераси,   – крок поперечних ферм. 

Відповідно до архітектурних та конструктивних рішень тераси максималь-

ний крок вузлів основної поперечної ферми складає 2000мм. Тоді вузлове наван-

таження знаходиться по формулі: 

                    

де:   – повне навантаження на 1мп по довжині ферми,   – максимальний 

крок вузлів поперечної ферми. 

В розрахунках допоміжних поздовжніх ферм прийняті навантаження які 

приведені в табл. 2.3. 

Таблиця 2.3 

Навантаження, що діють на терасу. 

 

 

Допоміжні поздовжні ферми встановлюються з максимальним кроком 

2000мм. Розраховуємо погонне навантаження на поздовжню ферму тераси. 



                     ⁄  

де:   – повне навантаження на 1м
2
 площі тераси,   – крок поздовжніх ферм. 

Відповідно до архітектурних та конструктивних рішень тераси максималь-

ний крок вузлів допоміжної поздовжньої ферми складає 800мм. Тоді вузлове на-

вантаження знаходиться по формулі: 

                      

де:   – повне навантаження на 1мп по довжині ферми,   – максимальний 

крок вузлів поздовжньої ферми. 

 Снігове навантаження. 

Розраховуємо погонне навантаження від снігу на поперечну ферму тераси. 

                    
  

 ⁄  

Вузлове навантаження від снігу на поперечну ферму тераси знаходиться по 

формулі: 

                      



Розраховуємо погонне навантаження від снігу на поздовжню ферму тераси. 

                     
  

 ⁄  

Вузлове навантаження від снігу на поздовжню ферму тераси знаходиться по 

формулі: 

                         

 Вітрове навантаження. 

Враховуючи невелику площу на яку діє вітер та ґратчасту структуру конструкції – 

вітрове навантаження в розрахунках не враховуються. 

Розрахункова схема. 

В табл. 2.4 приведено значення жорсткостей прийнятих в розрахунках пере-

різів для поперечної та поздовжньої ферми. 



Таблиця 2.4 

Таблиця типів жорсткості елементів що прийняті 

 

 

На рис. 2.2  наведена розрахункова схема з прикладеними навантаженнями. 

 

Рис. 2.2 Розрахункова схема. 



За результатами розрахунків визначено, що найбільші зусилля виникають в 

фермі по осі 13. Різниця в зусиллях виникає в наслідок різної геометрії ферм, із-за 

непаралельності рядів колон на які спираються ферми. Цей факт змусив поперечні 

ферми виконувати різної геометрії. Розрахунок поперечного перерізу елементів 

ферм виконано по самому великому зусиллі та прийнятий однаковим. Максима-

льний додатковий тиск на існуючу колону, за результатами обстеження не пови-

нен перевищувати 350кН. За результатами розрахунків просторової рами відкри-

тої тераси визначено, що максимальний тиск припадає на середню опору попере-

чної рами по осі 13 та дорівнює 312кН. В такому випадку залишається запас міц-

ності існуючої колони в 10,8%. 

На рис. 2.3 показана 3D модель та розрахункова схема поперечної ферми з 

нумерацією показників жорсткості кінцевих елементів та навантаженнями. 

 

 

Рис. 2.3 Поперечна ферма. 3D модель та схема навантаження з 

нумерацією жорсткостей. 



На рис. 2.4 показана 3D модель та розрахункова схема поздовжньої ферми з 

нумерацією показників жорсткості кінцевих елементів та навантаженнями. 

 

 

Рис.2.4 Поздовжня ферма. 3D модель та схема навантаження з 

нумерацією жорсткостей. 

Розрахунок елементів ферм. 

Поперечна ферма Ф1. 

В табл. 2.5 наведені зусилля в розтягнутих та стиснутих елементах. 

Таблиця 2.5 

 



 

 

В табл.2.6 приведено величини переміщень ферми Ф1, що приведена на 

рис.2.3. Як бачимо, максимальні значення не перевищують граничні значення. У 

відповідності до п.4.1 «при розрахунку будівельних конструкцій за прогинами 

(вигинами) і переміщеннями повинна бути виконана умова» [14]: 

                                                                                                              (2.1) 

 де f – «прогин (вигин) і переміщення елемента конструкції (чи конструкції в 

цілому), визначені з урахуванням факторів, що впливають на їхні значення»;  

            fu – граничний прогин (вигин) і переміщення, згідно стандарту. 

  смfсмLf 37,065,0130
200

1

250

1


 

Переміщення вузлів ферми Ф1 від повного навантаження  

Табл.2.6 

 

 

 

 



 

Рис.2.5 Деформована схема ферми Ф1 

 

Розрахунок стиснутих елементів  ферми Ф1.  

Попередньо прийнято, що елементи виконано із гнутої зварної труби квад-

ратного перерізу Гн100х4 зі сталі класу С240 з показниками міцності 

мПаRy 240 , 95,0c , 05,1n . 

Найбільш напружений елемент ферми – елемент №5, зусилля складає 

N=216.1кН. Довжина елемента 190см 

Визначаємо необхідну  площу  стиснутих перерізів  ферми за формулою: 

cy

i

R

N
A

 
потр  

де: 

iN - зусилля у стержні; 

yR - розрахунковий опір; 

 - коефіцієнт повздовжнього згину. 

Попередньо приймаємо гнучкість перерізу  = 80,  ̅    √
  

 
      тоді 

згідно додатку Ж таблиці Ж1 [20]=0,83. 

Зусилля що виникає в перерізі елементу N = 216.1кН, буде: 

2

потр 42.11
95,02483,0

1,216
см

R

N
A

cy

i 








 

Остаточно приймаємо Гн100х4 площею А=14,95см
2
 з радіусом інерції 

іх=3,89см
2
. 

Визначаємо граничне значення гнучкості стержня за формулами: 



i

lef
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E
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8,48
89,3
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i

lef
              

67,1
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Згідно додатку Ж таблиці Ж1 [20] 

       
 

Обраний переріз перевіряємо на стійкість: 

166,0
12495,14909,0

1,216





cyRA

N
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Умова виконується, приймаємо переріз Гн100х4. 

 

Розрахунок розтягнутого елементу ферми Ф1. 

Максимально розтягнутий елемент №30 із зусиллям N = 94,3кН.  

Визначаємо потрібну площу: 
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В попередньому розрахунку при визначенні площі стиснутих перерізів   

площа склала 2

L 42,11 смA  , що більше за 4,14см
2
 , тому з метою уніфікації елемен-

тів ферми приймаємо всі елементи із Гн100х4. Геометричні характеристики при-

йнятих перерізів задовольняють вимогам жорсткості та міцності відповідно до 

ДБН. 

 

Поздовжня ферма Ф2. 

На рис.2.6. показана деформована схема ферми 

 

Рис. 2.6. Деформована схема ферми Ф2 

  смfсмLf 167,03,060
200

1

250

1
  

 



Переміщення вузлів 

Табл.2.7 

 

 

В табл. 2.8 наведені зусилля в розтягнутих та стиснутих елементах. 

Таблиця 2.8 

 

 

 

Розрахунок   стиснутих  елементів  ферми  

Попередньо прийнято, що елементи виконано із гнутої зварної труби квад-

ратного перерізу Гн60х6 зі сталі класу С240 з показниками міцності 

мПаRy 240 , 95,0c , 05,1n . 



Найбільш напружені елементи ферми – елемент №18, зусилля складає 

N=223,5кН. Довжина елемента 25см, та елемент №19, зусилля складає 

N=128,0кН. Довжина елемента 40см. 

Визначаємо необхідну  площу  стиснутого перерізу  ферми за формулою: 
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де: 

iN - зусилля у стержні; 

yR - розрахунковий опір; 

 - коефіцієнт повздовжнього згину. 

Попередньо приймаємо гнучкість перерізу  = 60,  ̅    √
  

 
      тоді 

згідно додатку Ж таблиці Ж1 [20] =0,877. 

Зусилля що виникає в перерізі елементу N = 223,5кН, буде: 
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Остаточно приймаємо Гн60х6 площею А=12,03см
2
 з радіусом інерції 

іх=2,16см
2
. 

Визначаємо грачине значення гнучкості стержня за формулами: 
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Згідно додатку Ж таблиці Ж1 [20] 

   
 

Обраний переріз перевіряємо на стійкість: 

177,0
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Умова виконується, приймаємо переріз Гн60х6. 

Зусилля що виникає в перерізі елементу N = 128кН, буде: 
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Остаточно приймаємо Гн60х6 площею А=12,03см
2
 з радіусом інерції 

іх=2,16см
2
. 

Визначаємо грачине значення гнучкості стержня за формулами: 
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Згідно додатку Ж таблиці Ж1 ДБН В.2.6-198:2014 «Сталеві конструкції» 

       
 

Обраний переріз перевіряємо на стійкість: 

145,0
12403,12995,0
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Умова виконується, приймаємо переріз Гн60х6. 

 

Розрахунок розтягнутого елементу ферми. 

Максимально розтягнутий елемент №24 із зусиллям N = 100,2кН. Визнача-

ємо потрібну площу: 
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Так як в попередньому розрахунку потрібна площа склала 2

L 4,6 смA  , що 

більше за 4,4см
2
 з метою уніфікації елементів ферми приймаємо всі елементи ви-

конаними із  Гн60х6. Геометричні характеристики повністю задовольняють ви-

могам жорсткості та міцності. 

 

Висновки: розроблене індивідуальне конструктивне рішення  відкритої те-

раси торговельного центру безпечне для експлуатації та пропонується в реально-

му проектуванні , не містить не стандартних рішень та відповідає вимогам ДБН  

 

 



РОЗДІЛ 3 

ТЕХНОЛОГІЧНО-ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ 

3.1 Підготовка об’єкта будівництва. 

Будівельний майданчик знаходиться у центрі міста Суми за адресою6 – ву-

лиця Кооперативна 1. Об’єкт має під’їдні шляхи з чотирьох сторін. Для виконання 

робіт по реконструкції об’єкту застосовуються будівельні матеріали місцевого 

виробництва. Бази виготовлення необхідних будівельних конструкції знаходяться 

на відстані від об’єкту не більше 10км. Забезпечення будівництва водою, газом, 

електричною енергією здійснюється підключенням до існуючих мереж міста. Бу-

дівельний майданчик обладнаний тимчасовими спорудами (побутові та складські 

приміщення). Відпочинок та харчування працівників організовано на базі торгіве-

льно-розважального центру. 

При реконструкції об’єкту враховані будівельні та технологічні вимоги від-

повідно до діючих норм та законів України. 

Район торгівельного комплексу, що підлягає реконструкції відповідно до [1] 

віднесений до першого кліматичного району. 

3.2 Технологія виконання будівельних процесів - розробка технологі-

чної карти. 

Область застосування та призначення технологічної карти. 

Дана технологічна карта розроблена на монтаж металевих ферм тераси ка-

фетерію KFC, що планується як добудована конструкція до існуючого об’єму тор-

гівельно-розважального центру. Добудова яка розроблена в даному проекті скла-

дається з безпосередньо тераси та сходів, які розташовані з двох торцевих сторін 

тераси. Роботи по будівництву тераси виконуються будівельною організацією, 

вибраною на основі тендера. 

Роботи по монтажу ферми виконує бригада в складі: 

Машиніст крану – 1 людина 6 розряду; 

Монтажник металевих конструкцій – 1 людина 6 розряду; 

– 1 людина 5 розряду; 

– 2 людини 4 розряду; 



– 1 людина 3 розряду. 

Таблиця 3.1 

Техніко економічні показники. 

 

Визначення складу та об’ємів будівельно-монтажних робіт. 

В якості нормативних джерел приймаємо [29]  Ресурсні кошторисні норми 

на ремонтно-будівельні роботи або збірники типових калькуляцій затрат труда, 

складені на основі ДБН. Обсяги робіт винесені в табл.3.2. 

Визначення об’ємів робіт та їх перелік визначений та  проведений відповід-

но до: 

- креслень та пояснювальної записки архітектурно-будівельної частини; 

- норм РЕКН 2000 – «Ресурсні елементи кошторисних норм методів ви-

конання будівельно-монтажних робіт». 

Таблиця 3.2 

Об’єми будівельно-монтажних робіт на влаштування тераси. 

№ 

Шифр 

ДБН 

Д.2.2-6-

99 

Найменування розділів, робіт та ви-

трат 

Один. 

виміру 

К
іл

ь
к
іс

ть
 

Витрати праці 

люд. години люд. зміни 

Не обслуговування машин 

Обслуговування. машин 

На один Всього Всього 

Розділ 1 Фундаментні роботи 

1 6-1-5 
Устрій залізобетонних фундаментів 

об’ємом до 3м
3 100м

3
 0.02 

919,3 18.39 2.24 

44,69 0.89 0.11 

2 6-45-12 
Виготовлення бетону в будівельних 

умовах 
100м

3
 0,03 

387.15 11.61 1.42 

63.88 1.92 0.23 

Розділ 2 Монтажні роботи 

3 9-16-1 
Монтаж опорних плит під колони 

висотою до 25м вагою до 0,1т 
1т 0.52 

32.80 17.06 2.08 

12.70 6.60 0.81 

4 9-17-1 
Монтаж колон висотою до 25м ва-

гою до 1т 
1т 7.60 

14.96 113.70 13.87 

3.74 28.42 3.47 

5 9-22-1 Монтаж ферм на висоті до 25м ва- 1т 25.50 36.80 938.40 114.44 



гою до 3т 5.59 142.55 17,38 

6 9-24-1 
Монтаж зв’язків та розпірок довжи-

ною до 24м  
1т 1.90 

90.40 171.76 20.95 

6.10 11,59 1,41 

7 9-25-1 
Монтаж прогонів при кроці ферм до 

12м 
1т 8.50 

22.56 191.76 23.39 

2.86 24,31 2,96 

8 9-29-1 
Монтаж сходових маршів прямих та 

криволінійних з огорожею 
1т 1.80 

46.24 83.23 10.15 

8.74 15,73 1,92 

9 9-30-1 
Монтаж сходових майданчиків з 

огорожею 
1т 1.20 

57.44 68.93 8.41 

7.57 9,08 1,11 

10 9-35-1 
Монтаж захисного огородження те-

раси із скла 
1т 3.50 

138.40 484.40 59.07 

0.78 2,73 0,33 

11 9-48-1 
Електродугове зварювання при мон-

тажі металевих конструкцій 
1т 0.50 

4.74 2.37 0.29 

 0.00 0.00 

12 9-72-1 
Виготовлення металевих ферм та 

колон 
1т 33.10 

190.88 6318.13 770.50 

10.40 344,24 41,98 

13 9-73-2 
Виготовлення сходів та сходових 

майданчиків 
1т 3.00 

269.28 807.84 98.52 

2.88 8.64 1.05 

Розділ 3 Роботи по устрою підлоги 

14 11-33-22 
Устрій покриття підлоги з палубних 

дощок 
100м

2
 9.20 

94.96 873.63 106.54 

6.38 58.70 7.16 

Потреба в матеріально-технічних ресурсах при монтажі ферм. 

При виконанні робіт по монтажу ферм тераси необхідні машини та механіз-

ми, що наведені в таблиці 3.3 

Таблиця 3.3 

Матеріально-технічні ресурси. 

 



 

Вказівки до виконання робіт. 

До початку монтажу ферм мають бути виконані такі роботи: 

 роботи нульового циклу; 

 монтаж колон; 

 прокладання тимчасових доріг та проїздів; 

 доставка елементів ферм на будівельний майданчик; 

 доставка інвентарних пристроїв, інструменту та інших матеріально-

технічних ресурсів, необхідних для монтажу ферм; 

 проведення інструктажу на робочому місці; встановлення попереджу-

вальних та забороняючих знаків безпеки. 

У процесі монтажу металевих ферм монтажники повинні знаходитись на 

надійно закріплених засобах підмащування. Забороняється перебування людей на 

елементах конструкцій та обладнання під час їх підйому та переміщення. 

Навісні монтажні майданчики, сходи та інші пристрої, необхідні для роботи 

монтажників на висоті, слід встановлювати на конструкціях, що монтуються, до 

їх підйому. 

Для пересування монтажників від конструкції до конструкції необхідно ви-

користовувати сходи та перехідні містки, що мають огородження. Забороняється 

перехід монтажників за встановленими конструкціями та їх елементами, на яких 

неможливо забезпечити необхідну ширину проходу або відсутня огорожа. 



Навісні металеві сходи висотою більше 5м повинні задовольняти вимоги 

ДБН або бути огороджені металевими дугами з вертикальними зв'язками та на-

дійно прикріплені до конструкцій або обладнання. 

Для будівельних майданчиків та ділянок робіт необхідно передбачати зага-

льне рівномірне освітлення. Освітленість, створювана освітлювальними установ-

ками загального освітлення, повинна бути не меншою за нормовану Ен=30ЛК. 

До складу робіт, які послідовно виконуються при монтажі ферм, входять: 

 підготовка місць спирання ферм; 

 закріплення на фермі розпірок, відтяжок та монтажних сходів; 

 встановлення готових ферм на опорні поверхні; 

 вивіряння та закріплення ферм у проектному положенні. 

Металеві ферми, що постачаються на монтаж, повинні відповідати вимогам 

відповідних стандартів, технічних умов та робочих креслень. 

Виконавчими робочими кресленнями мають бути креслення КМД. Дефор-

мовані конструкції слід виправити. Правка може бути виконана без нагрівання 

пошкодженого елемента або з попереднім нагріванням термічним або термомеха-

нічним методом. Холодне виправлення допускається лише для плавно деформо-

ваних елементів. Холодне виправлення конструкцій слід проводити способами, 

що виключають утворення любих пошкоджень на поверхні прокату. 

При виконанні монтажних робіт забороняються ударні впливи на зварні 

конструкції із сталей: 

 за межею текучості 390МПа і менше - при температурі нижче мінус 25°С; 

 за межею текучості понад 390МПа – при температурі нижче 0°С. 

Монтаж металевих ферм здійснюється за допомогою монтажного крана, що 

може забезпечити необхідну вантажопідйомність на встановленому вильоті стрі-

ли. 

Вибір монтажного крана роблять шляхом знаходження трьох основних ха-

рактеристик: необхідної висоти підйому гака, вантажопідйомності та вильоту 

стріли дивись рис. 3.1. 



 

Рис. 3.1. Схема параметрів вибору монтажного, стрілового самохід-

ного крана 

Вантажопідйомність крана на заданій висоті та вильоті вантажного гака 

знаходять за формулою: 

                                 

де: 

   – маса елемента, що монтується, т; 

   – маса такелажної оснастки (стропи траверси). 

Мінімальна відстань від рівня стоянки крана до верху оголовка стріли (ви-

сота підйому гака) знаходять з виразу: 

                                          

Необхідний виліт гака при потрібній висоті підйому визначають за форму-

лою: 

    
(       )  (     )

     
 
(           )  (      )

       
       

Необхідну довжину стріли визначають з виразу: 



     √(      )
 
 (     )

  √(        )  (      )        

Приймаємо кран на гусеничному ходу РДК-25. 

До підйому металевої ферми монтажники прикріплюють до неї інвентарні 

розпірки, стропувальний трос та відтяжки. Далі двоє монтажників здійснюють 

стропування ферми. 

Третій монтажник зачіплює за захоплення стропи балансирної траверси та 

дає команду машиністу крана натягнути стропи. При цьому перевіряється прави-

льність положення гаків та захватів. Роботу з утримання ферми під час її підйому 

від розгойдування виконують двоє монтажників. За командою ланкового маши-

ніст подає ферму до місця монтажу, зупиняючи її на висоті 25-30см від опорної 

поверхні. Після цього ланковий і монтажник-електрозварювальник підводять фе-

рму до місця монтажу, орієнтуючись на ризики. 

Переміщення ферми та встановлення її на опорні площини колон прово-

диться за командою ланкового, який знаходиться на риштованні у однієї з колон. 

Після попередньої вивірки положення ферми електрозварювальник проводить її 

тимчасове закріплення шляхом приварювання ферми до опорної поверхні колони 

як мінімум на 50% кожного шва. 

Розчалки для тимчасового закріплення конструкцій, що монтуються, повин-

ні бути прикріплені до надійних опор та розташовані за межами габаритів руху 

будівельних машин. Розчалки не повинні торкатися гострих кутів інших констру-

кцій. Перегинання розчалок у місцях зіткнення з елементами інших конструкцій 

можливо за умови   перевірки міцності і стійкості цих елементів на дію зусиль від 

останніх. 

Після вивірки електрозварювальник виробляє остаточне закріплення ферми. 

На вигляд зварні шви повинні задовольняти наступним вимогам: 

 мати гладку або дрібночашуйчасту поверхню, без напливів, пропалів, зву-

жень та перерв; 

 мати плавний перехід до основних металоконструкцій (ферми та колони); 

 окремо розташовані поверхневі пори допускаються; 



 підрізи основних металоконструкцій допускаються глибиною не більше 

0,5мм при товщині сталі до 10мм та не більше 1мм при товщині сталі понад 

10мм; 

 всі кратери мають бути заварені. 

Розстропування ферми слід проводити після надійного її закріплення в про-

ектному положенні. Розстропування ферми проводиться двома монтажниками із 

землі за допомогою висмикування штиря захоплення тросом. 

 

Вказівки з техніки безпеки. 

При виконанні робіт з монтажу ферм необхідно дотримуватись вимог на-

ступного нормативного документу – [26]. 

При монтажі ферм повинні дотримуватися таких вимог: 

 збирання та монтаж ферм повинні проводитися під керівництвом інженер-

но-технологічного персоналу; 

 при монтажі ферм монтажний кран повинен підтримувати їх до повного їх 

тимчасового закріплення; 

 робочі місця газозварювальників повинні розташовуватися на відстані не 

менше ніж 10м від газогенераторів і не менше ніж 5м від балонів з киснем, 

горючими газами. У дощову погоду або за снігопаду забороняється прово-

дити зварювальні роботи на відкритому повітрі без навісу; 

 всі монтажні механізми повинні і пристосування ретельно перевіряються, а 

стропи та троси випробовуються. 

При роботі на об'єкті будівництва кількох організацій необхідно передбачи-

ти заходи щодо безпеки праці відповідно до «Положення про взаємини організа-

цій – генеральних підрядників та субпідрядних організацій». 

Усі знову які у організації (підприємства) робітники може бути допущені на 

роботу лише після проходження вступного інструктажу і первинного інструктажу 

на робочому місці з охорони праці незалежно від характеру та ступеня небезпеки 

виробництва. Усі види інструктажу та навчання з безпеки праці слід проводити та 

реєструвати відповідно до ДБН. 



Електричні ручні машини виготовляють наступних класів: 

I клас - машини з робочою ізоляцією всіх деталей, що знаходяться під на-

пругою та штепсельними вилками, що мають заземлювальний контур. Окремі де-

талі мають подвійну або посилену ізоляцію. 

II клас - машини, що не мають пристроїв для заземлення, з подвійною або 

посиленою ізоляцією деталей, що знаходяться під напругою. 

Ш клас - машини на номінальну напругу не понад 42 В, V яких ні внутріш-

ні, ні зовнішні мережі не знаходяться під іншою напругою. Ці машини живляться 

від автономного джерела струму або від загальної мережі через ізолюючий тран-

сформатор або перетворювач, напруга холостого ходу яких не повинна перевищу-

вати 50 В, а вторинний електричний ланцюг не повинен бути з'єднаний із землею. 

Номінальна напруга машин класів-1 та II не повинна перевищувати 220 В – 

для машин постійного струму та 380 В – для машин змінного струму. 

Застосовувати машини слід лише відповідно до призначення, зазначеного у 

паспорті. 

Застосування в будівництві електричних ручних машин Г класу заборонено. 

До початку робіт слід: 

 визначити місця складування та зберігання матеріалів, обладнання, інструмен-

ту на будівельному майданчику; 

 встановити риштовання; 

 забезпечити об'єкт питною та технічною водою; 

 встановити знаки безпеки у місцях, що становлять небезпеку у процесі пере-

міщення людей; - обладнати місця відпочинку робітників; 

 забезпечити всіх працюючих індивідуальними засобами захисту. 

Перед початком роботи перевіряється: 

 надійність встановлених риштовання та щитів; 

 правильність розподілу навантаження на настилах; 

 наявність та стан засобів індивідуального захисту; 

 розташування стиків настилу та дощок між опорами. 

 



Технічні вимоги та контроль якості процесу. 

При вхідному контролі ферми, які підлягають монтажу, слід перевіряти за 

габаритами та кількістю. При вступі на об'єкт ферми повинні супроводжуватися 

документом про якість (паспорт), що містить: 

 найменування та юридичну адресу підприємства-виробника; 

 найменування виробу що підлягає монтуванню; 

 позначення технічних умов виробництва металевих ферм; 

 місяць та рік виготовлення виробу; 

 акт приймання виробу; 

 позначку технічного контролю; 

 підтвердження відповідності якості виробу вимогам ДСТУ; 

 зображення знака відповідності пожежної безпеки. 

До паспорта може бути додана копія сертифіката пожежної безпеки, завіре-

на в установленому порядку. 

Операційний контроль якості зварних з'єднань повинен проводитися до на-

несення антикорозійного захисту (у тому числі фарбування конструкцій). Методи 

та обсяг операційного контролю вказано в таблиці 3.4. 

Контролю в першу чергу повинні бути піддані шви у місцях їх взаємного 

перетину та у місцях з ознаками дефектів. 

Таблиця 3.4. 

Методи та обсяг операційного контролю. 

 

 



При приймальному контролі здійснюють перевірку відповідності становища 

ферм положенню, зазначеному в робочих кресленнях. 

Граничні відхилення, а також метод, обсяг та вид контролю при монтажі 

ферм наведено у таблиці 3.5. 

Таблиця 3.5. 

Граничні відхилення, метод, обсяг та вид контролю. 

 

 

Таблиця 3.6. 

Калькуляція технологічних процесів. 
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